

ఐక్యరాజ్యసమితి 'అండర్ సెక్రటరీ జనరల్' మరియు 'పశ్చిమాసియా దేశాల ఆర్థిక, సామాజిక కమీషన్'కు (ఇఎస్సిడబ్ల్యుఏ) కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి అయిన రీమా ఖలాఫ్, 2017 మార్చి 17న లెబనాన్ లోని బీరుట్ లో జరిగిన ఓ పత్రికా విలేఖరుల సమావేశంలో అనూహ్యంగా తన రాజీనామా ప్రకటన చేశారు. దానికి కారణమేమిటి? ఐక్యరాజ్యసమితి నాయకత్వంలోని ఇఎస్సిడబ్ల్యుఏ అంతర్జాలంలో వుంచిన ఓ నివేదికను ఉపసంహరించుకోవలసిందిగా 2017 మార్చి 15న ఐక్యరాజ్యసమితి సెక్రటరీ జనరల్ ఆంటానియో గ్యుటెరెస్ పేర్కొనటంపై ఆమె తీవ్రంగా విభేదించారు.

18 అరబ్ దేశాల ప్రతినిధులతో ఐక్యరాజ్యసమితి ఆధ్వర్యంలో పనిచేసే సంస్థ 'ఇఎస్సిడబ్ల్యుఏ'. 'ఇజ్రాయిల్ జాత్యహంకార ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పరచి, కొనసాగిస్తున్నదా?' అనే అంశంపై అధ్యయనం చేయమని ఐక్యరాజ్యసమితి 'ఇఎస్సిడబ్ల్యుఏ'ని కోరింది. పాలస్తీనా భూభాగాలలో మానవహక్కులపై పరిశోధనచేసిన రిచర్డ్ ఫాక్, సదరన్ ఇల్లినాయిస్ విశ్వవిద్యాలయ రాజనీతిశాస్త్ర ఆచార్యుడైన వర్జీనియా టీల్లే - అనే ఇద్దరు అమెరికాకు చెందిన విద్యావేత్తలకు, 'కమిషన్' ఈ పనిని అప్పగించింది. వారి అధ్యయనం ఫలితంగా వెలువడిందే ఆ నివేదిక.

ఐక్యరాజ్యసమితి ఆధ్వర్యంలోనున్న ఓ సంస్థ నుండి 'ఈ తరహా నివేదిక వెలువడటం ఇదే మొదటిసారి' అని రీమా ఖలాఫ్ ఈ నివేదికను ప్రశంసించారు. 'ఇజ్రాయిల్ ఓ జాత్యహంకార ప్రభుత్వాన్ని నెలకొల్పి, కొనసాగిస్తూ, జాతివివక్ష వ్యవస్థతో పాలస్తీనా ప్రజలను నేరస్తులుగా చూస్తున్నద'ని ఈ నివేదిక స్పష్టంగా, సూటిగా వెల్లడిచేసిందని ఆమె పేర్కొన్నారు.

ఈ నివేదికను ఉపసంహరించుకోమని పిలుపు నిచ్చిన ఐక్యరాజ్యసమితి సెక్రటరీ జనరల్ కు సమర్థనగా, ఐక్యరాజ్యసమితి అధికార ప్రతినిధి స్టీఫెన్ ఎడ్యుజారిక్ మాట్లాడుతూ, ఐక్యరాజ్యసమితి కార్యదర్శి వర్గంతో సంప్రదించకుండా వెబ్ సైట్ లో వుంచిన కారణంగానే ఆ నివేదికను తొలగించమని సెక్రటరీ జనరల్ కోరినట్లుగా పేర్కొన్నాడు. కానీ, అమెరికా దన్ను సంపూర్ణంగా వున్న ఇజ్రాయిల్ ఈ నివేదికపై నిప్పులు చెరగటమే, దీనిని వెబ్ సైట్ నుండి తొలగించటంలో అసలు కారణం.

అమెరికా అండదండలతో ఇజ్రాయిల్ పాలకులు చట్టవిరుద్ధంగా, బలవంతంగా దురాక్రమించిన పాలస్తీనా ప్రజల మాతృభూమిని చెర నుండి విడిపించటంకోసం పాలస్తీనా ప్రజానీకం పోరాడుతున్నారు. అసంఖ్యాకమైన చిన్న, పెద్ద సైనికదాడులను వారు ఎదుర్కొన్నారు; లక్షలమంది ఈ దాడులలో ప్రాణాలు కోల్పోయారు; తమ భూభాగాలను, శాంతి, జీవన భద్రతలను వారు కోల్పోయారు. అన్యాయంగా, బలప్రయోగంతో ఇజ్రాయిల్ జియోనిస్టు పాలకులు పాలస్తీనా ఆక్రమిత ప్రాంతాలను విస్తరించుకుంటూపోతుండగా, పాలస్తీనా ప్రజానీకం ఈ సమస్య పరిష్కారానికి, సంపూర్ణ శాంతి చర్చలకోసం, న్యాయకోసం నిస్సహాయంగా ఎదురు చూసేవారిగా మిగిలిపోయారు.

పాలస్తీనాపై తమ అదుపును, ఆధిపత్యాన్ని కలిగి వుండటానికి, పాలస్తీనా భూభాగాలలో శాశ్వత యూదుల ఆవాసాలను నిర్మించటమనే కుట్రల పన్నాగాన్ని ఇజ్రాయిల్ పాలకులు అనుసరిస్తున్నారు. ఐక్యరాజ్యసమితి తీర్మానాలను ప్రక్కకుబెట్టి, వాటిని ఉల్లంఘించి, తూర్పు జెరూసలంథో సహా ఆక్రమిత పాలస్తీనా భూభాగా లన్నింటిలో యూదుల ఆవాసాల నిర్మాణ కార్యకలాపాలను వారు కొనసాగించారు. గత మూడు నెలల్లో ఇజ్రాయిల్ చేపట్టిన అనేక విస్తరణ కార్యక్రమాలు, పాలస్తీనా ఒక దేశంగా ఏర్పడేందుకు భవిష్యత్తులో మరింత ఆటంకాలను ఏర్పడటంతోపాటు, వెస్ట్ బ్యాంక్ విచ్చిన్నమైపోవటాన్ని వేగవంతంచేస్తుందని ఐక్యరాజ్యసమితి మధ్యప్రాచ్య రాయబారి నికొలయ్ మెడనోవ్ పేర్కొన్నాడు.

ఇజ్రాయిల్ ఆక్రమిత భూభాగాలైన వెస్ట్ బ్యాంక్, గాజా, తూర్పుజెరూసలేలలో మాత్రమేగాక, తన దేశ స్వీయ సరిహద్దుల లోపల మరియు పాలస్తీనా శరణార్థుల పట్ల జాత్యహంకారాన్ని ప్రదర్శిస్తున్న ఇజ్రాయిల్ ను దోషిగా 'ఇఎస్సిడబ్ల్యుఏ' నివేదిక నిలిపింది. 'వెస్ట్ బ్యాంక్ లో ఇజ్రాయిల్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన చట్టవిరుద్ధ యూదుల ఆవాసాల నిర్మాణ పథకము, తూర్పుజెరూసలేలు విస్తరించి దానిని కలుపుకోవటమనేవి, ఆ ప్రాంతంలో పాలస్తీనాను ఒక దేశంగా ఊహించటాన్ని కూడా అసాధ్యం చేశాయి. ఇజ్రాయిల్ యూదు పాలకులు ఆధిపత్యం వహించే, పాలస్తీనా ప్రజలపై జాత్యహంకారాన్ని ప్రదర్శించే వ్యవస్థ మాత్రమే అక్కడ ఉనికిలో వుంది. ఇజ్రాయిల్ ఒక జాత్యహంకార ప్రభుత్వం. 'అణచివేత, బహిష్కరణల పద్ధతుల్లో యూదుల రాజ్యాన్ని కొనసాగించటానికే అక్కడి వ్యవస్థలన్నీ రూపొందించబడ్డాయి' అని ఆ నివేదిక పేర్కొంది. 'పాలస్తీనా ప్రజలను వ్యూహాత్మకంగా ముక్కలు ముక్కలుగా విడగొట్టటమనే పద్ధతి ద్వారా ఇజ్రాయిల్ జాత్యహంకారాన్ని అమలు చేస్తోంది. 'విశిష్ట చట్టాలు, విధానాలు, ఆచరణలద్వారా'

పాలస్తీనా ప్రజానీకాన్ని నాలుగు సమూహాలుగా విడగొట్టి అణచివేతకు గురిచేస్తున్నారు. ఈ నాలుగు సమూహాల పాలస్తీనీయులను ఇజ్రాయిల్ ఈ విధంగా వర్గీకరించింది: ఇజ్రాయిల్లోని పాలస్తీనా పౌరులు, తూర్పు జెరూసలెంలోని పాలస్తీనీయులు; వెస్ట్ బ్యాంక్ మరియు గాజా ప్రాంతంలోని పాలస్తీనీయులు; మరియు కాందిశీకులుగానో, ప్రవాసంలోనో జీవిస్తున్న పాలస్తీనీయులు. ఈ నివేదిక రెండు సిఫార్సులు చేసింది. ఒకటి - ఇజ్రాయిల్లోని పరిస్థితిని అంతర్జాతీయ న్యాయస్థానంచే దర్యాప్తు చేయించాలి. రెండు-పాలస్తీనా ప్రజలపట్ల జాత్యహంకారం ప్రదర్శించటంతో ప్రత్యక్షంగా సంబంధమున్న ఇజ్రాయిల్ అధికారులపై నేర విచారణ చేసేందుకు 'ఇఎస్సెడబ్ల్యుఏ' సభ్యదేశాలను అనుమతించాలి.

పాలస్తీనా ఏర్పాటు దిశగా అంతర్జాతీయ ఏకీభావం తీసుకువచ్చేందుకు ప్రయత్నాలు జరుగుతూ వుండగా, ఇజ్రాయిల్ జియోనిస్టు పాలకులు, యావత్తు పాలస్తీనాను ఒకే ఒక్క యూదుల ఇజ్రాయిల్ రాజ్యంగా రూపొందించి, పాలస్తీనీయులను జాతివివక్షకు గురయ్యే స్థానంలోనే వుంచాలని ఉన్నాడ పూరితంగా ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ విధంగా పాలస్తీనా ప్రజల న్యాయమైన, నిరాకరింపజాలని మాతృభూమి హక్కును కాలరాసేందుకు ఇజ్రాయిల్ పాలకులు కుట్రలు పన్నుతున్నారు.

ఈ పరిస్థితుల నేపథ్యంలో, ఇఎస్సెడబ్ల్యుఏ నివేదిక, అధిక ప్రాముఖ్యతను కలిగివుంది. 'పాలస్తీనా ప్రజల మాతృభూమి సాధన' అనే న్యాయమైన హక్కు పక్షాన నిలిచేవారంతా, ఇజ్రాయిల్ పాలకుల జాత్యహంకార, జాతి వివక్షాపూరిత విధానాలకు, ఇతరుల భూభాగాలను బలప్రయోగంద్వారా ఆక్రమించుకునే చర్యలకు వ్యతిరేకంగా గళం విప్పాలి. సామ్రాజ్యవాదులు సందేహాస్పదమైన కపట విధానాలను అనుసరిస్తున్నారు. ఒకవైపున వారు శాంతి గురించి, సమస్య పరిష్కారం గురించి మాట్లాడుతూనే, మరోవైపున ఇజ్రాయిల్ పాలకులు సాగిస్తున్న నేరాలకు వారు తమ పూర్తి మద్దతునిస్తూ, అంతర్జాతీయంగా దానిపట్ల వెల్లువెత్తుతున్న వ్యతిరేకతలకు రక్షణ కవచంగా నిలుస్తున్నారు. దీనిని సంపూర్ణంగా వెల్లడిచేయాలి. భారత ప్రభుత్వం ఇజ్రాయిల్కు దగ్గరగా జరుగుతూ చాలాదూరం పోయింది. తమ న్యాయమైన మాతృభూమి హక్కు కోసం పోరాడుతున్న పాలస్తీనీయులపట్ల తన వైఖరి ఏమిటో చెప్పకుండా భారతప్రభుత్వం తప్పించుకోజాలదు. ఈ హక్కును కాలరాస్తూ సగ్గుంగా, చట్టవిరుద్ధంగా, బలప్రయోగంతో పాలస్తీనా భూభాగాల్లో యూదుల ఆవాసాలను విస్తరింపజేస్తున్న ఇజ్రాయిల్ పాలకుల దాడులను భారతప్రభుత్వం ఏవిధంగా పరిగణిస్తోంది?

○○○○